

两种甲流药物哪个更胜一筹?

据中国疾控中心发布的数据显示:近期哨点医院的门急诊检测阳性病原体主要是流感病毒、人偏肺病毒、鼻病毒;住院急性呼吸道感染病例检测阳性病原体主要是流感病毒、肺炎支原体、人偏肺病毒。可见,流感是最主要的病原体之一。此外,流感病毒阳性率中99%以上为甲流。甲流高发,用于治疗的抗病毒药物奥司他韦和玛巴洛沙韦也备受瞩目。这两种药哪个更胜一筹呢?甲流“中招”后应该服用哪种药?

医生表示,在改善流感症状方面,两药相近,疗效都不错。不过,

奥司他韦是把流感子代病毒封锁在感染细胞内,阻止其继续扩散至其他人体细胞。玛巴洛沙韦则是直接抑制流感病毒的合成,在病毒的繁殖阶段就能起作用,因此抗流感速度快于奥司他韦。

适应人群方面,奥司他韦可以用于成人和≥1岁儿童甲、乙型流感的治疗,也可用于成人和≥13岁儿童甲、乙型流感的预防;玛巴洛沙韦则用于成人和≥5岁儿童甲、乙型流感的治疗。医生表示,从目前国内适用人群来看,奥司他韦范围更广,5岁以下儿童不建议服用

玛巴洛沙韦。

用法用量上,奥司他韦需要连续吃5天,每天吃2次,而玛巴洛沙韦全病程只需要吃1次,一般吃两片就好,体重≥80千克的人单次服用4片。相较于奥司他韦的服药疗程,玛巴洛沙韦的疗程缩短,用药更便利,尤其对于行动不便、记忆力较差或不愿多次服药的患者更具吸引力。

在副作用方面,奥司他韦可能导致胃肠道症状、精神及神经系统症状,而玛巴洛沙韦通常不良反应较少,且未观察到明显的精神症状

和严重副作用。价格方面,奥司他韦已经进入医保目录且已纳入集采,因此用药费用较低,而玛巴洛沙韦作为新型药物,目前只有原研产品上市,费用较高。

需要提醒的是,这两种药均为处方药,在目前流感多发季节,建议大家不要盲目自行购药或囤药,如果出现发热、咳嗽、乏力等流感症状,建议及时就医,在医生或药师指导下选择合适的抗流感病毒药物;日常生活中也要保持良好的生活习惯,加强锻炼,提高免疫力,更好地应对流感。(据《西安晚报》)

中疾控专家:当前未出现新发传染病

国家卫生健康委医疗应急司副司长高新强在国家卫生健康委1月12日举行的新闻发布会上表示,监测显示,近期处于流感相对高发期,但未超过上一年流行季的水平。全国发热门诊、急诊患者数量呈现一定程度的上升趋势,总体低于去年同期水平,未出现医疗资源明显紧张的情况。

中国疾控中心研究员王丽萍表示,当前仍将呈现多种呼吸道传

染病交替或叠加流行态势,但均是已知病原体,未出现新发传染病,总体流行强度和就诊压力不会高于上一年流行季。

在国家卫生健康委当天举行的新闻发布会上,王丽萍介绍,流感是当前引起急性呼吸道感染患者就诊的主要疾病。目前,流感病毒阳性率上升趋势已经减缓,随着各地中小学陆续放假,预计本月中下旬流感活动水平会逐步下降。

王丽萍表示,我国流感监测结果显示,当前流感流行的优势株是甲型H1N1亚型。中国国家流感中心对近期分离到的甲型H1N1流感病毒进行抗原性分析,提示与流感疫苗株匹配度良好,疫苗接种有效;耐药性分析提示,目前流行的流感病毒对抗病毒药物敏感,药物治疗有效。对于还没有接种流感疫苗的人,现在依然可以接种。

工信部消费品工业司副司长

王孝洋1月12日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上表示,工信部系统梳理了流感等呼吸道疾病相关解热镇痛、抗生素、中药、小分子抗病毒药物等产能产量情况,总体上供给充足、市场稳定。其中,对磷酸奥司他韦、玛巴洛沙韦等小分子抗病毒药物进行了重点监测调度,并组织企业做好生产供应和动态调配,保障群众用药需求。

(据新华社报道)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本栏各类信息,如要求交付押金或预付款时,务必小心,敬请广大客户注意甄别假冒行为,谨防受骗,负责后果自负。

15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

遗失公告·减资注销·招标环评·结婚启事·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

内蒙古金达威药业有限公司

内蒙古